

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer; csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.

Wekerle Sándor pénteki audienciáján a király a legközelebbi napokra helyezett kilátásba döntését a kabinet lemondása fölött. A függetlenségi párt szélsőséges szárnya a jövő hétfőig, október tizenhétedikéig, adott haladékot a döntésre, amennyiben úgy állapodott meg, hogy tiz ülésről kapcsolja ki a politikai helyzet fölött való vitát, de ha ennek letelte után sem jutunk közelebb a kibontakozáshoz, nyomban napirendre tűzi a bankbizottság jelentését és annak lehető gyors elfogadásával képviselőházi határozatot hoz az önálló bank mellett, lehetetlenné téve minden más kormány megalkulását. Ebből a két körülményből tehát azt következtetik a politikai világban, hogy elérkeztünk a döntő események időpontjához. Ezen a héten megtörténnek az utolsó királyi audienciák, amelyek után a válságban beáll a döntő fordulat.

A hatvanhetesek koncentrációjának terve ismét előtérben áll, s úgy látszik a most várható audienciáknak is ez lesz a főtéma.

Felmerült a terv, hogy az összes hatvanhetesek gróf Andrássy Gyula, Wekerle Sándor, gróf Zichy Aladár és gróf Tisza István közreműködésével egyesüljenek és helyreállítsák ismét a tiszta hatvanhetes uralmat. Ennek a kívánságnak azonban még igen nagy tárgyi nehézségei vannak. Nevezetesen gróf Andrássy Gyula csak akkor hajlandó a közreműködésre és csak akkor vállalja a kormányalakítást, ha a katonai követelések megoldásával olyan pozitív engedményeket hozhat, amelyek alkalmasak arra, hogy a korona és a nemzet között a harmóniát ismét helyreállítsák. Ezek nélkül ő nem vállalkozik, nélküle pedig a megoldásnak ez a módja ma nem képzelhető. Vannak azonban még más nehézségek is, mint például a választási reform dolga, amelynek tekintetében szintén vannak ellentétes felfogások. Mindezek a nehézségek a hatvanhetes politikusoknak e hétre várható kihallgatásán talán nem lesznek elháríthatók, de annyi valószínű, hogy a király a függetlenségi párttal nem tárgyal tovább. Így tehát be fog következni a bankbizottság jelentésének napirendre tűzése és ezzel a helyzet annyira az élére lesz állítva, hogy a mostani kormány, amelynek tagjai a legélesebben szemben álló pártokhoz tartoznak, tovább nem maradhat meg ügyvezetői minőségben sem helyén. Másrészt azonban a hatvanhetesek között sem lesz meg még a megegyezés, s így szükséges lesz egy olyan átmeneti miniszterium kinevezése, amely a hatvanheteseket egy program alapján tömöríti. Ennek a tárgyaló kormánynak elnökekül emlegetik báró Burián közös pénzügyminisztert, a ki

a hatvanhetesek megegyezését létrehozva nyomban átadja nekik a helyét. Az új hatvanhetes kormány pedig a képviselőházat feloszlata új választásokon keresné a többséget.

A közigazgatási bizottság gyűlése.

F. hó 13-án tartott KB. gyűlésen báró Bánffy Kázmír alispán elnökölt. A választott tagok közül jelen voltak Csató János, Török Bertalan, gróf Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, Zeyk Dániel, Gáspár János.

Az alispáni jelentés szerint a közigazgatási ügymenet rendes.

Dr. Inczedy-Joksmán főjegyző előterjesztette Boér Gyula panaszát a vm. árvaszék ellen, mely a vizsgálat részletes adatai szerint alappal nem bír. Kereskedelmi miniszter érdekes határozatot hozott a nagyenyedi állomáshoz vezető út ügyében, kimondván, hogy miután már van egy megállapított út, új útnak e célból való megnyitását és annak költségeihez való hozzájárulást nem engedélyezi.

Zalányi Farkas aljegyző gazdasági és kivételes nősülési ügyeket, Nagy Ignác kulturmérnöki hiv. főnök egy vízjogi ügyet adtak elő. Cirner Ákos aljegyző útdó, Horváth József aljegyző mezőrendőri, Kováts Kelemen aljegyző ebadótörési ügyeket, ifj. Dániel Lajos közig. gyakoronok gyógyköltségügyeket adtak elő.

Dr. Jenei Elek árvaszéki elnök jelentése szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobozó Vilmos főorvos jelenti, hogy szeptember havában az egészségügyi állapot kedvező volt. Emésztő szervek hurutos bántalmi enyhe lefolyással fordultak elő. Született 605, meghalt 422 egyén. Roncsoló toroklob 5 községben 13 esetben fordult elő; 3 meghalt. Vörheny 19 községben 102 esetrel; 11 halottal végződött. Hasi hagymáz 20 községben 37 esetben észleltetett. Hökhurut főleg a m.-igeni járásban 187 esetben; meghalt 9. A vármegyei kórházban ápolgatott 120 beteg, a hó végén maradt 69 beteg.

Beretzky Miksa h. p. ú. igazgató jelentése szerint 3 millió 22 ezer 611 kor. 36 f. adóból szeptember havában befolyt 210 827 kor. 14 fill., ez évben összesen 960 099 kor. 14 fill., hátralék 2 062 512 kor. 22 fill. Ezenkívül 22 ügyet adott elő.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a tanítás szeptemberben mindenütt megkezdett. 2 g. kel. tanító ellen, a magyar nyelv tanításának elhanyagolása miatt, fegyelmi eljárás lett elrendelve.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelenti, hogy az államut megfelelő karban volt, számos építkezés folyt, a kavics szállítás befejezés-

nél tart. A marospartosi hid befejezése november elejére várható. A törvényhatósági közutak is kielégítő; számos hid padlózata kiváltatott. A csombordi hid építése nem foly kellő erővel, más uton kell az építési munkát elvégeztetni. A felenyed—abrudbányai ut 65—70 km. szakaszain az építési munka nagy erővel folyik. A 70—76 km. közti szakasz munkája versenytárgyaláson kiadatott. Az oláhdályai határon is foly a utmunka.

Székely Károly áll. állatorvos jelentései után a gyűlést véget ért.

Törvényhatósági közgyűlés.

Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 29-én tartja rendes évi közgyűlését. A tárgysorozat főbb pontjai:

Alsó-Fehér vármegye törvényhatóságának 1910. évi költségvetési előirányzata.

Rovatalok megállapítása.

A vármegyei közkórház tervbevetett kibővítése és átalakítása céljából szükséges tervek és költségvetés elkészítésével Jendrassik Alfrédnek adott megbízatás bejelentése.

A lemondás folytán megüresedett III. oszt. aljegyzői állás betöltése.

Közigazgatási bizottságba 1910. és 1911. évre 5 tag megválasztása.

Számonkérőszék megalakítása 1910. évre.

Igazolóválasztmány megalakítása 1910. évre.

A 15 éven alóli gyermekeknek a dohányzástól való eltiltása tárgyában alkotandó szabályrendelet.

A korcsmákról, sörházakról és pálinkamérésekről szóló szabályrendelet alkotására bizottság kiküldése.

Nagyenyed város képviselőtestületének a piaci elővásárlás tilalmazása tárgyában alkotott szabályrendelete.

Nagyenyed város képviselőtestületének 30,000 koronás kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata.

Nagyenyed város képviselőtestületének a városi erdész fizetési pótléka tárgyában hozott határozata.

Nagyenyed város közgyűlése.

Dr. Varró László polgármester elnöklete alatt tartott közgyűlésen mintegy 40-en vettek részt. A pénztárvizsgálat bejelentése után Székely Albert adótisztnek, ki katonai szolgálatot teljesít, 2 havi szabadságidő lett engedélyezve. Élénk érdeklődést keltett a városi költségvetés tárgyalása, melyet az alispán újabb megfontolás végett visszaküldött. Fogarasi A. azt vitatta, hogy az általa és társai által el nem fogadott költségvetési ügyben bejelentett felelősség miatt és azon

okból is, mivel a multikori közgyűlésen a tanács újabb megfontolásra lett felhíva, a költségvetés nem tárgyalható. A polgármester bejelentette, hogy a tanács újabb tárgyalta a tervezetet és így eleget tett kötelezettségének. Szavazásnál 24-en elfogadták a költségvetést, 11 ellenében a részletes tárgyalás alapjául, mely végül 273.620 K, 81 f. bevétellel, 300.955 k. 45 f. kiadással és 27.334 k. 64 f. kiánnal elfogadtattott. — A mutatózó hiány fedezésére 46%-os községi pótdó kiutalása határozott el.

A vágóhidnak a villanyteleppel való összekapcsolása, a villanytelephez szükséges nyers olajnak csővezetékkel való szállítása, a városháza és Nemzeti szálló díszterméhez való villanyos lámpák költségei megszavaztattak. A Városi-alap bérházának átalakítása jövő évre halasztott.

A múzeumok és könyvtárak országos szövetségének ittele alkalmával felmerült költségek utalványozva lettek s ez alkalomból a polgármester dr. Wlassics Gyula elnök üdvözlését tolmácsolta és köszönetét fejezte ki a polgárság vendégszeretetéért. Több utca új nevet kap; lesz Tulipán, Zöldfa, Kert- stb. utca.

A város és Lingner Gy. közti csereszterződés, úgy a dr. Dobozy Vilmossal kötött adás-vevési szerződés jóváhagyott. Réthi K. vágóhídi felügyelő fizetése havi 70 koronában lett megállapítva. Két szabályrendelet módosítás után a gyűlés véget ért.

Vegyes hírek.

— Református egyházi ünnepség.

A nagyenyedi egyházmegyét alkotó esperesi traktus vasárnap — f. hó 17-én — fontos ügyek és egyházi érdekek elintézése céljából közgyűlést tart városunkban. Jelen lesz az egyházmegye kötelékébe tartozó 35—40 lelkész, a főgondnokok és az egyházközségek világi képviselői. Ugyanazonnap délelőtt 10 órakor — a rendes templomozás idején — a templomban Kálvin születése négyszázados évfordulója alkalmából ünnepélyes istentisztelet lesz, melyen imádságot Ferencz Sámuel décei lelkész, predikáció Egerházy Lajos tordai lelkész tart. Ennekkel és zenével közreműködik a nagyenyedi daloskör női vegyeskara és zenekara, s a református egyházi dalárda. Az istentiszteleten való megjelenésre ezennel meghívja a hatóságokat, hivatalokat, iskolákat és a nagy közönséget a református lelkészi hivatal.

— Hunyadi-sirokról. A múzeumok és könyvtárak országos szövetségének gyulafehérvári látogatásakor nevezetes vitát kezdetek Möller István, a székesegyház restauráló műépítész és Varju Elemer, kassai múzeumi igazgató a székesegyházban lévő Hunyadi-sirokról a helyszínen. Mindketten már régóta irodalmilag is foglalkoznak a Hunyadi-sirok kérdésével. Möller vitatta, hogy a sír, melynek relief-párnáján Hunyadi János neve van főlésve, valóban a török-verő hőse; míg Varju azt bizonyította, hogy ez a sírláda a XVI. sz.-ból való vitézt ábrázol, hanem a Ladislaus de Hunyad feliratu tumbá a Hunyadi Jánosé. A kérdés eldöntetlen maradt. A tudósok elhatározták, hogy e kérdés tisztázására egy bizottságot küldenek ki, amelyben a kérdéssel foglalkozók tovább vitázhatnak, míg esetleg sikerül a Hunyadi-sirok ügyét eldönteniük.

— **Eljegyzés.** Puskás Katinkát eljegyezte Szabó János Nagyenyeden.

— **Országos vásár.** Az enyedi őszi vásár, mely az országos vásároink között a legforgalmasabb, tegnap kezdődött állatfelhajtással. A nagy vásártér egészen megtelt. Különösen sok szarvasmarhát, sertést és lovat hajtottak fel. Messze vidékről, sőt külföldről is több kereskedő kötött nagyobb vásárt. A kirakóvásár szombaton lesz.

— **A városi virilis képviselők** 1910. évre érvényes névjegyzékének nyilvános kiigazítását az arra kiküldött bizottság f. hó 23-án délután 3—6 óráig a városi pénztár helyiségében fogja végezni.

— **Vizbefult gyermekek.** Vasárnap délután a fatelítőtelep mellett levő medenczefürdő helyiségébe az épülő gőzkamrán át három kis leány belepözött, hogy ott megfürdöljen. Nevszerint Szántó Zsuzsika 9 éves, Sipos Ida 7½ éves és Sipos Irénke 5 éves leánykák. Szántó Zsuzsika lépett először a vízbe. A medenczének csak 3 lépcsője van, s midőn a harmadik lépcsőről is leakart lépni, befordult a méternél is mélyebb vízbe. Ijedtében belekapaszkodott a felső lépcsőn ülő Sipos Ida lábába, s azt is magával rántotta, ki esés közben a kis testvérebe akart kapaszkodni, de vizes keze lecsuszott annak lábáról s így a holtrámúlt kis leányka megmenekült a biztos haláltól. A két nagyobb leányka belefult a vízbe. Egymás mellett találták meg őket a medencze fenekén. Gondatlanság senkit sem terhel. Kedden délután temették el a két kis leányt, iskolatársaik testületileg kísérték ki őket a temetőbe.

— **Népoktatás.** Magyarországon ezidőszerint összesen 3,152.000 iskolaköteles gyermek van; iskolába 2,507.000 gyermek jár, 645.000 gyermek pedig nem jár iskolába. A népiskolai tanítók száma 30.253.

— **Jó Pajtás.** Sebők Zsigmond és Benedek Elek új és máris népszerű gyermeklapjának, a Jó Pajtásnak október hó 10-én jelent meg a második száma. Ez a szám is igazolja azt a nagy érdeklődést és elismerést, melylyel a közönség ezt a kifünő gyermeklapot fogadta. A második szám gazdag, változatos és érdekes tartalmával méltán soraközi az első mellé, ha ugyan fölül nem mulja amazt. Ábrányi Emilnek egy szép hazafias költeményével kezdődik a második szám, legfényesebb pontja pedig Mikszath Kálmán gyönyörű novellája: Gróznika kegyelme, mely egy Rákóczi-korabeli bájos történetet mond el. Sebők Zsigmond folytatja az első számban megkezdett pompás elbeszélést Dörmögő Dömötör tekintetes úrról, a ki automobilon járja be az országot Hórpöntő sógorával s részt vesz az automobilversenyen. Molnár Ferencnek kedves gyermekbohózata: A dada rosszul mesél, befejezést nyer a második számban. Igen érdekesen írja le a gyerekek részére Schöpflin Aladár egy tengeri hajó zátonyra jutását és a Marconi távirókészülékkel való segítségkérést. Fodor Károly vívómester Törrel, karddal ezimű czikkben biztatja a gyerekeket a vívásra. Van a második számban egy mulatságos történet is a Czirmosok törvényszékéről. Sebők Zsigmond tovább meséli az ő vonzó előadásában Zrínyi Miklósnak gyermekkori történetét, Benedek Elek pedig a Hortobágyon ezimű érdekesítő ifjúsági regényét folytatja. Van azonkívül egy *Égyem a szőz* ezimű kedves költemény is benne s végül a gyerekek előtt népszerű kép- és számrajtványok is vannak a második számban, a szerkesztő úrnak pedig a Jó Pajtás szerkesztője felel a gyerekek leveleire és kifogyhatatlan kérdéseire. Egyik legnagyobb vonzereje a Jó Pajtásnak azok a művészi kivitelű képek, melyek minden egyes közleményt kétszeresen értékesebbé tesznek. Nincs lap a Jó Pajtásban, a melyen egy vagy két ilyen kép ne volna. Ezek a képek, Tull Odón kiváló művésznőknek és munkatársainak alkotásai. A Jó Pajtás második számában a kiadók ismét értékes jutalmakat tűztek ki a rejtvények megfejtőinek. A Jó Pajtás előfizetési ára egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fill. Megrendelhető a Jó Pajtás kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.)

Közgazdaság.

Az őszi rozs.

A homoktalajok leghálásabb őszi gabona-féleje kétségen kívül az őszi rozs s egész nagy homok vidékek vannak, ahol buzát

nem-, hanem csak rozst termelnek. De sőt nemcsak a homokon, de a kötött talajú gazdaságokban is nagy jelentősége van a rozsnak s nincs gazdaság, amely rozst nélkül meg tudna lenni. Rozst minden gazdaságban kell vetni.

S mégis azt látjuk, hogy gazdatársaink rendkívül kicsiny rozstermésekkal beirik s alig tesznek valamit a rozstermés fokozására, holott alig van növény, amely jobban és biztosabban halálna meg a jól elkészített, jól megrágyázott talajt, mint éppen a rozs. Termésátlagai csupán azért alacsonyok, mert rendszeresen a leginkább kiélt talajba kerül, abba, amelyikből az előző növényzet már minden tápanyagot kiélt s amelyet mégsem látunk el újabb tápanyagokkal, amelyek a rozs erőteljesebb fejlődését biztosítanak.

Hagyjan ez akkor, amikor a rozsnak nincsen ára; olyankor az elvetett maggal a gazda nem sokat kockáztat s megelegszik, ha a két-háromszoros terméssel a ház szükségletét fedezi. Ma azonban, amikor a rozsnak is 20—21 korona az ára, nem lehet a gazda csupán olyan nagy terméssel megelegedve, amennyi a ház szükségletét fedezi, hanem oda kell törekednie, hogy nagyobb termése révén feleslegét eladhassa, hogy így a befektetett nagyobb tőke megtérüljön. S ez könnyen lehetséges, ha egyrészt talaját jól megműveli, másrészt szuperfoszfát alkalmazásával biztosítja a nagyobb termést. Azért nem mondom istállótrágyával, mert hiszen ha volna istállótrágya elegendő mennyiségben, szívesen alkalmazná azt a gazda a rozs alá is, de nincs, éppen ezért kerül a rozs rendszeresen trágyaszegény talajba. Vannak a rozsnál igényesebb növények, azok alá kerül az istállótrágya.

Nincs növény, amely bizonyosabban meghalálja a szuperfoszfátot, mint a rozs. Ha csak egy m. m.-val ad nagyobb termést a trágyázott, mint a trágyázatlan már 100 %-os jövedelmet ad, mert az alkalmazott szuperfoszfát ára felét sem teszi ki a rozs mai árának.

De nem egy mázsával, hanem rendszeren 2—3 mázsával fokozza a termést s így sokszorosan adja vissza azt az összeget, amibe a szuperfoszfátolás kerül. Nincs arra eset, hogy a szuperfoszfát hálátlan maradjon a rozsnál, ezer es ezer kísérlet bizonyítja, tehát önmaga ellen vét, aki rozsföldjeire nem alkalmaz szuperfoszfátot, amelyből magyar holdanként 100—150 kg.-t kell kiszórni a vetőszántás előtt.

Homoktalajon azonban a szuperfoszfát egy-magában nem elegendő, mert a homoktalajok káliban is nagyon szegények, már pedig a szuperfoszfát is csak akkor fejtheti ki hatását, ha elegendő káli-tápanyag is áll a növény rendelkezésére. Homoktalajokon tehát akkor járunk el helyesen, akkor számíthatunk nagy termésre, ha a 100—150 kg. szuperfoszfát mellett 60—100 kg. 40%-os kálitrágyasót is alkalmazunk.

Jó lesz az elmondottakat most az őszi vetés előtt megszívlelni, ha jövőre bő rozs aratást akarunk biztosítani.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Egy jobb könnyű és erős



Az Er...
vásárlás...
a SCOT...
módszer...
gyét — a...
— kérjük...
lembere

Sz: 614

A

A nag...
közírre...
viselt G...
saság...
Kirila I...
elleni ü...
árverés...
évi LX...
a gyula...
járásbir...
tjvkben...
7/3345...
122. tjk...
2. r. sz...
kikiáltás...
C/1. a...
haszonél...
I. R. 15...
lőre 64...
77/2246...
állapítot...

1. A...
novemb...
szent kö...
a hirdet...
harmadá...

2. Ár...
kötelesek...
pénzben...
folyam...
küldött k...
170 \$a...
előleges...
vényt át...

3. Vev...
szerint...
ugyanan...
az árver...
fog folyt...
A kir...
Nagy...

228 1—1



Melyik jobb?

Egyszerű csukamájolajnál minden esetben jobb a **SCOTT-féle EMULSIÓ**. Jobb, mert könnyen emészthető és ennél fogva győri a gyomor és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,

mert szívesen veszik be azok, akik a csukamájolajat andorító ize miatt visszautasítják.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük egyelőre nembe venni.

Csakis tiszta és magasfokú lofoteni (norvégországi) csukamájolaj használata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ

készítésére; mert csak ez a leg-táplálóbb a világon.

A SCOTT féle EMULSIÓ a leg-kiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.

Sz.: 6148—1909. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Gyulafehérvári takarékpénztár mint részvénytársaság végrehajtónak, — Tyineán Mafőj és neje Kirila Isztina, mindszenti lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 6000 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék és a nagyenyedi kir. járásbírósa körületében levő a mindszenti I. R. 59. sz. tkvben A + 11. r. sz. a bevezetett közös legelőből járó 7/3345 részre 11 kor., — továbbá a mindszenti I. R. 122. tkvben A + 1. r. sz. 418. hr. sz. szőlő 64 kor., — 2. r. sz. 152. hr. sz. kert, 153. hr. sz. házra 507 kor. kikiáltási árban, de az ezen tkvben foglalt fekvőkre C/1. a Florea Tanásie javára bekebelezett 1/4 részbeni haszonélvezeti jog fenntartásával, — végre a mindszenti I. R. 152. sz. tkvben A + 6. r. sz. 419. hr. sz. szőlőre 64 kor., 7. r. sz. bevezetett közös legelőből járó 77/22463. részre 11 kor., összesen 167 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi november hó 8-ik napján délután 2 órakor Mindszent közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni avagy annak az 1881. évi LX. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében fog folytatni.

A kir. járásbírósa, mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1909. évi augusztus hó 16-án.

Weiner Sándor,

kir. jbiró.

228 1—1

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szócig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelteik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Rákóczi-utca 23. szám alatti lakás
1910. április 1-től kiadó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban. 258 1—3

Több pénze akkor lesz,

ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat

osak
a Nagyenyedi Szövőgyárból!

vesz.

Arjegyzék ingyen küldetik.

Kiváló minőségű vadászfegyverek,
revolverek,

Elsőrendű gramfonok,

cimbalmok,

hegedűk,

citerák,

fuvolák,

harmonikák

és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,

látcsövek,

alpacca ezüst készletek,

bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi művek

csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b.t.

nagyáruházában

Budapest, Rákóczi-út 26.

Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Aki legjobban szerkesztett,
teljesen független nagy
napilapot jártni óhajt, fizesse elő
Az Ujság-ot!

Előfizetési árak:

Egész évre - - - K 28.—

Félévre - - - - - „ 14.—

Negyedévre - - - - - „ 7.—

Egy hónapra - - - - - „ 2.40

„Az Ujság“ terjedelme
rendesen 28—32—36 ol-
dal. Vasárnap és ünne-
pnapokon 60—100 oldal.

Megrendelési cím:

Az Ujság kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-út 54.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-u. 128.

20 1—

